
 

ATA DA 75ª REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA AOS 31 DE 
OUTUBRO DE 2011. 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de 2011, às dez horas, nas dependências do 
Departamento de Ciências Biológicas do Centro de Ciências Humanas e Naturais da 
Universidade Federal do Espírito Santo, reuniu-se em caráter ordinário a Coordenação 
do Programa de Pós-Graduação em Ciências Biológicas, representado pelos seguintes 
membros: professor Yuri Luiz Reis Leite (Coordenador), professora Leonora Pires 
Costa, professor Marcelo Teixeira Tavares, professora Valéria Fagundes, Ana Carolina 
Covre Loss (representante discente). O professor Sérgio Lucena Mendes (Coordenador 
Adjunto) estava ausente, pois ministrava aula no mesmo horário. Foram discutidos 6 
pontos de pauta. 1. MIGRAÇÃO DO PROGRAMA PARA A NOVA ÁREA DE 
BIODIVERSIDADE DA CAPES. O prof. Yuri começou a reunião expondo aos 
demais membros do conselho as informações e resultados obtidos na reunião de 
coordenadores no dia 20 de outubro 2011 na sede da Capes em Brasília, resumindo que 
o programa foi transferido da área de Ciências Biológicas I para a recém criada área de 
Biodiversidade, juntamente com os demais programas das subáreas de Botânica, 
Oceanografia, Zoologia e Ecologia e Meio Ambiente. Essa mudança foi aprovada por 
unanimidade pelos presentes. 2. HOMOLOGAÇÃO DA COMISSÃO 
RESPONSÁVEL PELO PROCESSO SELETIVO 2012. A comissão será composta 
por quatro bancas, com os seguintes membros: A) Prova de conhecimento específico 
(mestrado): Profs. Sérgio Mendes, Celso Azevedo, Valéria Fagundes, Yuri Leite; B) 
Prova de inglês: Profs. Leonora Costa, Albert Ditchfield; C) Entrevistas (doutorado): 
Profs. Yuri Leite, Valéria Fagundes, Marcelo Tavares, Frederico Salles; D) Avaliação 
curricular: Profs. Alexandre Aguiar, Tânia Mara Guerra, Francisco Barreto, Luísa 
Soares Porto, Agnaldo Martins.Aprovada por unanimidade.3. EDITAL CASADINHO 
- PROCAD. O coordenador designou a Profa. Valéria Fagundes como coordenadora de 
uma proposta a ser submetida a esse edital. Aprovado por unanimidade. 4. 
COMPOSIÇÃO E ENQUADRAMENTO DO CORPO DOCENTE DO PPGBAN. 
Foi comunicado que o conteúdo das Portarias 191 e 192 da CAPES de 4 de outubro de 
2011 que trata das categorias de docentes. Docentes Permanentes devem ter 
necessariamente vínculo formal com a instituição, sendo a maioria de dedicação 
exclusiva 40h, podendo haver uma minoria de dedicação parcial 20h. Docentes 
Visitantes são aqueles com vínculo em outras instituições e liberados formalmente por 
essas instituições para atuar no programa. Docentes Colaboradores são aqueles que não 
se enquadram como Permanentes ou Visitantes, mas que participam de forma 
sistemática no programa independente de ter vínculo com qualquer instituição. Além 
disso, a relação de orientandos/orientador fica condicionada ao limite máximo de 8 
(oito) alunos por orientador, considerados todos os cursos em que o docente participa 
como permanente. Ficou decidido que essas normas serão incorporadas ao regimento 
interno do programa quando da sua revisão. Aprovado por unanimidade. 5. 
SOLICITAÇÃO DE APROVEITAENTO DE CRÉDITOS PELA ALUNA DE 
MESTRADO LIDIANA NOGUEIRA ZAMPROGNO. A discente solicitou 
aproveitamento de créditos internos da disciplina PBAN 9523 – Tópicos Especiais em 



Biologia Animal III: Biologia Evolutiva, cursada como aluna especial em 2009/1. 
Aprovado por unanimidade.6. PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA BANCA DO 
EXAME DE QUALIFICAÇÃO DA ALUNA DE DOUTORADOANDREA B. 
NAVARRO TAVARES. Foi apresentada a banca do exame a ser realizado no dia 20 
de abril de 2012,composta pelos professores Yuri Leite, Tânia Mara Guerra e Alexandre 
Pires Aguiar.Aprovada por unanimidade pelos presentes. Nada a mais havendo a tratar, 
foi dada como encerrada a reunião às 12:00 horas e eu, Ariel Sessa, na qualidade de 
Secretário Administrativo, lavrei a presente ata, assinada pelos membros da 
coordenação, Vitória 31 de outubro de 2011.  
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